Priklad 1

Firma ABC vyrabi specialni bundy. Cena jedné bundy je 1 300 K¢ a na jeji vyrobu je potieba
450 K¢ jednicového materialu, 120 K¢ jednicovych mezd, 95 K¢ ptipada na variabilni vyrobni
rezii a 65 K¢ na variabilni prodejni rezii. Rozpoctované fixni rezijni ndklady firmy jsou: vyrobni
fixni rezie 1 200 000 K¢ a prodejni fixni rezie 950 000 K¢.

e Sestavte rozpocet vynosu, naklada a zisku pro predpokladany objem prodeje 5 000
ks bund.

Priklad 2

Firma je schopna sestavit rozpocet rezie v ¢lenéni na souhrnné variabilni a fixni naklady,
soucasn¢ dusledné planuje a sleduje spotiebu pracovniho ¢asu:

Plan (K¢):
Celkem rozpocet rezie 5 000 000 z toho
e fixni slozka 4 000 000
e variabilni slozka 1 000 000

e Variabilni slozka stanovena na 100 000 hodin prace.

Po uplynuti obdobi byly zjistény nésledujici skute¢né hodnoty rezie:
Skutecnost (K¢):
Celkem rozpocet rezie 5 500 000 z toho
e fixni slozka 4 000 000
e variabilni slozka 1 500 000
e Vykazano: 115 000 hodin prace.
Ukoly:
1. Vyhodnotte plnéni rozpoctu postupem tzv. pevného nepiepocten¢ho rozpoctu
2. Vyhodnotte plnéni rozpoctu postupem tzv. pevného piepocteného rozpoctu

3. Vyhodnotte plnéni rozpoctu postupem tzv. variantniho rozpoctu



Priklad 3

Spolecnost ABC vyrabi tekutd mydla. Sestavte rozpocet trzeb a inkasa trzeb za druhé Ctvrtleti,
jestlize znate plan prodeje a vite, Ze cena 1 litru mydla je 70 K¢, 60 % zakaznika tvofi
maloodbeératelé, ktefi plati pii nakupu a ostatni zdkaznici jsou velkoodbératelé, kteti hradi své
zévazky za mésic po dodavce. Plan prodeje mydla (v tis. litrech) je uveden v nésledujici tabulce:

biezen duben kvéten éerven
Plan prodeje mydla 500 650 480 520




